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 INGEZONDEN Grote verrassing van het Noordnederlands Strijkersfestival was Haydn’s Trio in zigeunerstijl, gespeeld door het pas opgerichte Lorenz Trio. Dit Utrechtse pianotrio bestaat uit violiste Zlata Brouwer, pianiste Maaike Jansen en celliste Martine Mussies en timmert momenteel hard aan de weg. Tijd voor een kennismaking.

De Utrechtse muziekstudentes Zlata, Maaike en Martine leerden elkaar kennen via internet. Ze speelden alledrie al in verschillende andere orkesten en ensembles, maar wilden dit graag naar een hoger niveau tillen. Sinds kort vormen ze samen het Lorenz Trio, een klassiek pianotrio, dat werken speelt van componisten als Haydn en Schubert. De naam komt van Zlata’s viool, gebouwd door de Tsjechische bouwer Jan Lorenz en door Zlata zelf geïmporteerd en opgeknapt. Ondanks dat het Lorenz Trio nog maar kort bestaat, werden de meiden toch gekozen om te spelen in het openingsconcert van het Noordnederlands Strijkersfestival. Maar dat kwam niet zomaar uit de lucht vallen, de dames hebben ieder voor zich al ruime ervaring met muziek. 

De Tsjechische violiste Zlata Brouwer volgde haar eerste vioollessen op achtjarige leeftijd. Voordat ze begon aan haar opleiding aan de Schumann Akademie bij Simone Viersta had ze al les gehad van Machteld van Delft, Rudolf Moeskops, Mirjam Michel, Liora Ish-Hurwitz en Seda Tien. “Al deze docenten zijn belangrijke inspiratiebronnen geweest,” vertelt Zlata, “allemaal op hun eigen manier.” Ook pianiste Maaike Brouwer heeft al heel wat docenten “versleten”. “Maar van Els Tiel heb ik het meeste geleerd.” Na de zomer begint ook zij aan de Schumann Akademie, waarnaast ze hoofdvaklessen zal volgen bij de Tsjechische pianiste Šárka Hanrathová. Martine Mussies studeerde korte tijd piano en cello aan het conservatorium Tilburg, voordat zij naar de Schumann Akademie ging, waar ze inmiddels de 1e fase ATV afgesloten heeft. Ze studeerde muziekwetenschap in Amsterdam en Utrecht, had celloles bij Frank van den Berg, Mirel Iancovici, Elske Tinbergen (barokcello) en volgde masterclasses bij Monique Heidema en Ad van Dongen. 

De Schumann Akademie is een muziekvakopleiding, een soort conservatorium, in deeltijd. Ideaal voor de leden van het Lorenz Trio, die alledrie duizendpoten blijken te zijn. Zo volgde violiste Zlata al een masterstudie aan het prestigieuze Nyenrode, studeerde Martine onder meer in Stockholm en Sint Petersburg en bestudeert pianiste Maaike de optometrie, oftewel “de wetenschappelijke leer van de werking van het oog”. En dat is nog niet alles, Zlata geeft vioollessen, zowel live als via de webcam, en heeft een eigen bedrijf: Zlata’s Strijkinstrumenten, waarover meer op http://www.vioolspelen.nl . Ook celliste Martine zit niet bepaald stil, ze werkt aan een proefschrift over Meerminnen in de Muziek en heeft een eigen muziektijdschrift met 4700 lezers, Encore!Magazine, via http://www.encoremagazine.nl . 

Dat het tussen het drietal niet alleen muzikaal, maar ook persoonlijk goed klikt, blijkt als ik vraag naar hun toekomstdromen. Het Lorenz Trio barst van de ambities. Zlata’s wens is vooral “in het algemeen een goede professionele violiste worden, mensen blij maken en raken met mijn muziek en mijn lessen”. De anderen knikken, ook Maaike en Martine beleven elke dag opnieuw veel plezier aan het muziekmaken en hopen daar ook anderen mee te besmetten. En wat zijn hun plannen met het Lorenz Trio? Allereerst zijn de meiden op zoek naar een goede ensemblecoach, om de puntjes op de i te zetten. Voorafgaand aan hun optreden op het Noordhollands Strijkersfestival kreeg het Lorenz Trio al les van Simone Vierstra, violiste en personal coach van http://www.fit2play.nl . “Door de aanwijzingen van Simone zijn we in korte tijd erg vooruit gegaan”, vertelt Martine, “zij hoorde precies waar we nog niet helemaal gelijk en zuiver speelden! Ook lette ze heel goed op onze houdingen tijdens het spelen.” Dat laatste is niet bepaald onbelangrijk, want doordat het drietal zo fanatiek is liggen blessures op de loer. Wat doet het Lorenz Trio over een jaar? “Gezellig leuke muziek maken op goed niveau en lekker veel optreden!” zegt Zlata. “Wie weet als muzikale omlijsting van speciale gelegenheden?” “Ja, precies” vult Martine aan, “als mensen dit lezen en ze willen graag muziek bij hun feest, dan mogen ze altijd bellen!” Bij deze, dus, mocht u het Lorenz Trio live willen horen, neem dan gerust contact. Aan een website voor hun trio wordt nog gewerkt, maar celliste Martine is alvast te bereiken via http://www.madebymartine.com . 


