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Deze week werden de finalisten van de Studenten Ondernemersprijs vastgesteld. Onder de gegadigden zijn een hoop Sprout-bekenden.


Finalisten Melvin Tercan (Tinypay.me, foto), Morena van den Wittenboer (Capricci) en Zlata Brouwer (Zlata Strijkinstrumenten) stonden dit jaar ook in Sprouts 25 onder de 25 lijst van meest veelbelovende jonge ondernemers. Daarnaast maken Jeroen Hanekamp (Ficsus) en Abel Vegter (Streetsurfing BNLX) een kans op de hoofdprijs van vijfduizend euro plus consultancyuren en juridisch advies. Ook dingt een aantal jonge ondernemers mee naar de prijs van Belofte van 2010: Pim Donkerlo (Mijnbuxus.nl), Dennis Koorneef (VuurwerkPOS) en Rebecca van der Wurff (Pleasurements). Zij winnen geen geldbedrag, maar professioneel advies.


In totaal hadden zich dit jaar veertig serieuze kandidaten gemeld voor de Studenten Ondernemersprijs, uit achttien studentensteden. Zoals vaak gebruikelijk bij studentondernemers komen de meeste deelnemers uit Amsterdam, Rotterdam en Tilburg. Opvallend was dit jaar dat tachtig procent van de aangemelde ondernemers al personeel in dienst had.
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Ondernemersgeheimen uit 5 jaar Sprout
Bestel de gratis special Ondernemersgeheimen. Met daarin 52 ondernemers, 5 hoogleraren, 168 tips en 8 marketingstrategieen. 
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De winnaar van 2009 heeft een goed jaar achter de rug. Het werk van WeFilm, het bedrijf van Bas en Roel Welling, werd dit jaar tien keer genomineerd op het Internationale Reclamefestival van Cannes en won drie Zilveren en twee Bronzen Leeuwen. Vooral de socialmediafilm Stanislav van online Agency Kong werd veel geprezen; hiermee werd drie keer zilver en één keer brons binnengesleept. Niet gek, want na de lancering in 2009 werd de film binnen een week vijf miljoen keer bekeken en zeven miljoen keer doorgestuurd. Naast de prijzen in Cannes won Stanislav eerder dit jaar twee Gouden Lampen tijdens de ADCN, twee zilveren SpinAwards, goud tijdens de Eurobest en een Gouden Esprix. Wefilm wil komend jaar uitgroeien tot de meest vooraanstaande productiemaatschappij van Nederland op het gebied van online filmcontent.


De Student Ondernemer en Belofte van 2010 zullen op 31 augustus bekend gemaakt worden in het Circustheater te Scheveningen.

