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ik-BV: What does it take?

woensdag, 07 juli 2010

 

Reacties0
De research voor de webdocumentaire over het ondernemerschap van nu is in volle gang. Tijdens zo'n onderzoek spreek je natuurlijk ook een heleboel mensen. Voor deze blog vroegen we jonge succesvolle zzp'ers: Waarom ondernemen? Word je als ondernemer geboren of kun je het worden? What does it take? Vier portretten.

Bastiaan van Dreunen (30) noemt zichzelf freelance webdeveloper/muzikant. Onder de naam Super Interactive werkt hij als interaction designer, front-end developer en Wordpress specialist voor kleine en grote klanten en projecten.

Waarom ben je gaan ondernemen?
Ik ben begonnen als webdeveloper bij een internetbedrijf, naast mijn studie op het conservatorium. Op een gegeven moment ging ik me steeds professioneler met muziek bezighouden, maar bleef bijklussen als IT’er. Dat kon prima op freelance-basis, en zo ben ik eigenlijk het ondernemen ingerold. Het ging veel gemakkelijker dan ik dacht: via een agentschap kreeg ik door mijn specialisme meteen veel klussen. Daar heb ik een portfolio kunnen opbouwen. Na een tijdje realiseerde ik me dat ik op eigen kracht ook voldoende opdrachten kon binnenhalen. Vanaf dat moment ben ik met Super Interactive begonnen.

Heb je ooit getwijfeld? Wat viel mee/tegen?
Ik heb dus niet echt bewust voor het ondernemerschap gekozen, maar nee, ik heb er nooit over getwijfeld. Ondernemen past veel beter bij mij. In loondienst krijg ik het toch altijd op m’n heupen, ik loop vaak tegen conflicten aan. De vrijheid om mijn werk te doen zoals ik dat het beste vind, dat is belangrijk. En dat ik zelf kan bepalen wanneer ik werk. Ik heb wel gemerkt dat je in een bedrijf veel meer de diepte in kunt gaan. Je krijgt feedback van collega’s, mensen met wie je kunt sparren en die elkaar triggeren. Als zzp’er heb je dat allemaal niet. Ik krijg nu ook pas echt door hoe ik het beste mijn tijd kan indelen. De zelfdiscipline opbrengen om normale werkdagen te maken, dat is me nog best tegengevallen. En de jungle die deze wereld blijkt te zijn: je moet zelf je onderhandelingen doen en iedereen wil voor een dubbeltje op de eerste rij zitten. “We hebben weinig budget”, “Het moet volgende week af zijn”. Je wordt echt opgegeten als je niet oppast. Wat dat betreft moet je als ondernemer een teringlijer leren zijn.

What does it take?
Ik heb vertrouwen in mijn eigen kunnen, en juist die eigenschap maakt me een goede ondernemer denk ik. Volgens mij zou zelfstandig werken voor iedereen goed zijn. Maar veel mensen zijn bang voor de onzekerheid en het gedoe dat het met zich meebrengt. Als je er van uit gaat dat dat wel goed komt, dat je dat wel kunt uitzoeken, dan kun je ondernemen. Het belangrijkste is dat je pro-actief bent, dat je iemand bent die zelf op dingen afstapt. Ik ben zelf geen netwerker, maar ken de juiste mensen met een groot netwerk. Zo kom ik aan mijn opdrachten. Het ondernemerschap verandert je ook: ik ben assertiever, opportunistischer geworden. Je zet je radartjes open op bijvoorbeeld verjaardagen. Maar dat het zo gemakkelijk gaat, dat is echt bijzonder. Eigenlijk snap ik niet dat nog niet iedereen zelfstandig ondernemer is.

Zlata Brouwer (24) noemt zichzelf violist/ondernemer. “Om alles een beetje samen te vatten.” Onder de bedrijfsnaam Zlata Strijkinstrumenten verzorgt ze de verhuur en verkoop van violen, geeft ze vioolles, speelt ze op bruiloften en onlangs heeft ze ook nog een e-cursus vioolspelen ontwikkeld. Sinds een half jaar is ze fulltime (60-70 uur per week) bezig met haar onderneming.

Waarom ben je gaan ondernemen?
Ik wist op de middelbare school al dat ik ondernemer wilde worden. Ik heb veel ondernemers in de familie, dus ik had genoeg voorbeelden om me heen. Na mijn studie Accountancy ben ik eerst in loondienst gegaan. Ik dacht dat ik in de financiële sector wel kon gaan ondernemen. Maar met “uurtje factuurtje” ben je uiteindelijk toch een soort verkapte werknemer. Of ik zou een kantoor met financiële medewerkers moeten runnen, maar dan zou ik een soort manager worden. Dat was ook niet de bedoeling. De violen, dat is eigenlijk een perfecte combinatie, daar was ik al heel erg veel mee bezig. Zo ben ik er eigenlijk heel geleidelijk ingerold.

Heb je ooit getwijfeld? Wat valt mee/tegen?
In het begin deed ik mijn onderneming naast mijn baan. Het moment dat ik moest kiezen tussen die twee vond ik wel even moeilijk. Ik dacht: is dit wel slim, wat geef ik op en wat krijg ik ervoor terug? Ook mijn moeder vond het in het begin wel eng, maar nu is ze hartstikke trots!
Wat me echt meevalt is hoe snel het is gegaan. Ik had verwacht dat ik eerst een paar jaar heel veel zou moeten investeren en verlies lijden totdat het een beetje van de grond zou komen, maar de naamsopbouw en de groei van het bedrijf gaan boven verwachting.
Wat ik wel lastig vind is het feit dat je je met zoveel dingen moet bezighouden, waar je je eigenlijk niet mee wilt bezighouden. Ik denk dat ik wel 30% van de tijd bezig ben met van dat soort kleine dingen. Ook mis ik soms wel collega’s om mee te sparren. Dat los ik dan op door naar borrels te gaan en daar met andere ondernemers te praten. 

What does it take?
Ik denk dat mijn doorzettingsvermogen, zakelijk inzicht en mijn capaciteit om het overzicht te houden zeker bijdragen aan mijn succes. Af en toe mis ik nog wel een beetje zelfvertrouwen. Ook mijn marketingskills kunnen nog wel wat beter. Om het te maken als ondernemer moet je volgens mij belachelijk optimistisch en arrogant zijn. “Fake it untill you make it.” Daarnaast moet je ondanks twijfel kunnen doorzetten, en veel dingen doen die eigenlijk niet in je straatje liggen. Je moet dus een generalist zijn. En uiteraard heel hard kunnen werken!

Sjoerd Frederick Bokma (23), student/ondernemer, wil een nieuw product in de markt zetten: de Clickup. Samen met zijn businesspartner Thijs Elferink ontwikkelde hij een prototype hardplastic beker voor het uitgaanscircuit. Middels een click bevestig je deze beker aan de volgende en de volgende en de volgende. Een rondje halen is nog nooit zo makkelijk geweest! 

Waarom ben je gaan ondernemen?
Ik studeer economie en volgde een minor entrepreneurship aan de UvA. Daar moesten we zelf een businessplan ontwikkelen. Toen heb ik Thijs ontmoet en kwamen we op dit idee. Nadat we onze studiepunten binnenhadden besloten we om er ook echt werk van te maken. Sinds een jaar zijn we er echt mee bezig, en sinds een half jaar werk ik bijna fulltime. Op een gegeven moment ga je je product dan ook ademen, je denkt continu aan je bedrijf en het onderscheid tussen week en weekeinde verdwijnt. Maar dat is niet erg. Het leuke aan ondernemen vind ik de vrijheid om te doen en laten wat je wilt, dingen doen die je leuk vindt om te doen. Ik ben ontzettend gemotiveerd, omdat ik voor mezelf bezig ben. Ik heb niet het idee dat ik altijd aan het werk ben, ook al maak ik veel uren. 
Ik ben niet uit principe tegen loondienst. Als ik een baan kon krijgen waar ik de vrijheid had om de dingen aan te pakken zoals ik dat wil, zou ik het zo doen. Maar zulk soort bedrijven zijn er bijna niet. Dus ik denk dat er voor mij voorlopig niks anders op zit dan te blijven ondernemen. 

Twijfel je wel eens? Wat valt mee/tegen?
Jazeker twijfel ik wel eens! Als het even tegenzit. Bijvoorbeeld toen we meededen aan de businessplancompetitie van New Venture. De tweede ronde wonnen we, maar uiteindelijk zaten we niet bij de laatste drie. Dat is dan even moeilijk. Ook denk ik vaak: dit gaat niet snel genoeg. Maar eigenlijk gaat het mij nooit snel genoeg. We hebben veel eigen geld in ons bedrijf zitten. Soms vraag ik me af: moet ik niet toch eerst een diploma halen?
We zijn 23 en 26, twee jonge gasten, en we leren het met vallen en opstaan. Je moet allemaal dingen kunnen die je helemaal niet kan. Waar begin je? Niemand vertelt je hoe het moet. Je begint gewoon en dan is het een kwestie van: “keep your fingers crossed”. Af en toe wat feedback van andere ondernemers is dan wel fijn. Maar ik heb nu al zoveel geleerd, en zoveel ervaringen opgedaan! Dat is echt heel leuk.

What does it take?
Ik heb een flinke portie wilskracht en doorzettingsvermogen. Er zijn ook wel dingen waar ik minder goed in ben, maar Thijs vult me goed aan. Hij is een heel goede pitcher, goed in marketing en sales en heel sociaal vaardig. Ik ben nogal recht door zee en kan soms bot overkomen, terwijl ik dat niet zo bedoel. Thijs is een goede mediator en een keiharde werker, hij haalt altijd zijn deadlines. Er zijn dus nog wel dingen die ik van hem kan leren.  
De drie belangrijkste eigenschappen voor een ondernemer zijn volgens mij: doorzettingsvermogen, creativiteit en intelligentie. Iedereen heeft dit wel in een bepaalde vorm. Ik denk dan ook dat iedereen ondernemer kan worden, zeker weten! Veel mensen zijn onzeker en denken dat ze het risico niet kunnen nemen. Maar dat is onzin, je moet het risico gewoon inschatten en daar rekening mee houden. Misschien heb je ook wel een flinke dosis geluk nodig.. al zeggen anderen dan weer: “geluk dwing je af”. Maar of ik het daarmee eens ben?

Miriam Kater (32) is zzp’er/marktonderzoeker. Onder de naam Sense for Brands doet ze doelgroep- en marktonderzoek in combinatie met filmrapportages en adviseert ze bedrijven op het gebied van merkpositionering.

Waarom ben je gaan ondernemen?
Ik heb heel lang voor een baas gewerkt, bijna tien jaar. Op een gegeven moment kreeg ik opdrachten van buitenaf. Mensen hadden al vaker tegen me gezegd dat ik voor mezelf zou moeten beginnen, maar ik voelde me daar niet zelfverzekerd genoeg voor. Tot anderhalf jaar geleden, toen besloot ik dat ik het wel kon en wilde doen. Het rare is dat het toen helemaal niet meer eng was: het kwam echt van binnenuit. Ik kreeg een opdracht en die kon ik uitvoeren, zo simpel was het. Het voelde meteen heel goed om niet volgens een opgelegd format te werken. Als je klanten bedient op de manier waarvan jij zelf denkt dat die het beste is kun je dicht bij jezelf blijven, en dat is goed. De bevestiging dat je je werk goed doet komt dan ook niet bij je baas vandaan, maar van je opdrachtgever en uit jezelf. Dat geeft een goed gevoel.

Heb je ooit getwijfeld? Wat viel mee/tegen?
In het begin had ik een verliefdheidsgevoel! Zoveel vrijheid, het ging heel goed met mijn onderneming, dat was fantastisch. Maar na een tijdje begon ik de eenzaamheid heel sterk te voelen. Je hebt zo weinig structuur, en staat echt aan de rand van het systeem. Dat vond ik heel moeilijk. Toen ik een tijd wat minder werk had begon ik te twijfelen of ik niet moest gaan solliciteren. Dat heb ik uiteindelijk 1 keer gedaan, maar toen het erop aankwam  merkte ik aan mezelf dat ik het toch niet wilde. Nu kijk ik niet meer naar vacatures, ga niet meer uit paniek zo’n gesprek in op het moment dat er minder werk is. Dan moet ik me er gewoon toe zetten om bijvoorbeeld gewoon ergens rustig koffie te gaan drinken. Wat dat betreft vind ik het echt een mentale uitdaging, het vraagt heel veel van je. Je wordt gedwongen om op bijna spiritueel niveau om te gaan met je onzekerheid. Maar, er zijn ook zeker dingen meegevallen hoor! Over mijn vakkennis ben ik zekerder dan ik had gedacht. En als ik weet dat ik iets niet kan, betrek ik er andere professionals bij, ook zzp’ers. Ik denk dat ik nog wat kan leren op het gebied van doorpakken, dingen groter maken. En van bedrijfspolitiek: bij wie moet je zijn voor wat?

What does it take?
Ik kan ondernemen omdat ik erg dicht bij mezelf blijf in wat ik doe. Ik heb een eigen stijl in zelfstandig ondernemen, volgens mij kun je die als enthousiast, betrokken en professioneel omschrijven. Wat ook heel erg helpt is als je goede energie brengt op de werkvloer bij je opdrachtgever. Ik kom niet uit een ondernemersfamilie maar allebei mijn broers zijn ook zzp’er. Misschien dat dat komt omdat we niet conformistisch zijn opgevoed? Ik heb nooit het gevoel meegekregen dat als je bij een groep hoort, je veilig zit. Dat is misschien belangrijk: dat je je los durft te maken van een groep, dat je dat zelfvertrouwen hebt. Wat sowieso van essentieel belang is: je moet jezelf kunnen verkopen, je moet je vak goed uitoefenen en je moet gedisciplineerd zijn. Die dingen houden elkaar in balans. Eigenlijk zou iedereen het een tijdje moeten doen, ook al ga je daarna in loondienst verder. Je wordt er een betere medewerker van: als je zelfstandig bent geweest, weet je waar je baas ‘s nachts van wakker ligt.

